
Commission Départementale de l’Arbitrage 

Procès Verbal n°16 de la réunion du 28 juin 2016 

Présents: MM. Banry J.M., Bougé C., Raybaudi T. et R’Ghigha H.  
Retardataires (19H50):  M. Bourdier S. 
            (20H45) M. Gomas O. 
Excusés: MM. Prémoselli B., Salingue F. et Bidault F., Président C.D.D.R.F.A. 
 
La séance est ouverte à 19H00 par le Président H. R’Ghigha. 
 
1°/ APPROBATION DU PROCES VERBAL N°15 DE LA REUNION DU 7 JUIN 2016 

Le Procès-Verbal n°15 de la réunion du 7 juin 2016 est approuvé à l’unanimité. 

2°/ COURRIERS - INFOS DIVERSES 

- F.C. Malgache: mail lu. 

 

- S. Soulet: mail lu. Transmis à la Commission du Statut de l’Arbitrage. 

 

- N. Thierry: demande, en date du 09/06, d’officier sur davantage de matchs. La C.D.A. n’y 

donnera aucune suite car le début d’activités arbitrales de l’arbitre concerné pour cette 

saison est le 14 mai !! Charge à lui d’être plus réactif dans la constitution de son dossier pour 

être désignable plus rapidement dans la saison. 

 

- E. Raybaudi: demande à la C.D.A. d’envisager le port d’écussons pour les auxiliaires. La 

C.D.A. y avait déjà réfléchit par le passé mais y avait renoncé car cela serait trop difficile à 

mettre en œuvre. En effet, comment résoudre la question des auxiliaires qui arrêtent leur 

carrière ou perdent leur statut ?? Comment faire pour récupérer leurs écussons  afin d’éviter 

les abus ou tentatives de fraude de certains malintentionnés qui feraient prévaloir par le port 

d’un écusson un titre perdu depuis plusieurs saisons dans le but d’officier sur des matchs 

pour lesquels ils ne seraient pas prioritaires?? 

A ce jour, seule la licence dûment validée par le cachet du District peut valider un statut 

d’auxiliaire et donc donner la priorité à l’arbitrage.  

 

- K. Landréat: demande d’année sabbatique pour raisons professionnelles. Après entretien 

avec le Président, validation de la C.D.A. Il sera à  affecter dans les effectifs 2017 / 2018 s’il se 

manifeste pour reprendre ses activités avant juin 2017. 



- M. Néolas: absence de règlement de frais sur le match Municipaux / St Etienne. Le dossier 

sera transmis à J.P. Lefebvre pour régularisation. 

 

- P. Dalla Pozza: remerciements suite à sa désignation sur une 1/2 finale de Coupe de l’Aube. 

 

- M. Walkiers : nouvelle adresse mail. Remerciements. 

 

- S. Devaux: démission de l’arbitrage. Remerciements. 

 

- A. Pierre: absence de règlement suite à sa participation aux interdistricts. H. R’Ghigha verra 

ce qu’il en est auprès de la Ligue avec F. Salingue. 

 

- D. Mocquery, R.C.S.C.: mail lu. 

 

- T. Raybaudi: synthèse des modifications aux lois du jeu 2016 envoyées par C. Gatouillat. 

Remerciements. En attente d’informations complémentaires avant mise en forme et envoi 

aux arbitres pendant l’intersaison. 

 

-  T. Raybaudi: remerciements pour la désignation sur la finale de la Coupe Roy Toulokowitz. 

 

- Q. Dargent: absence de règlement de frais. La situation sera régularisée auprès de J.P. 

Lefebvre. 

 

- R. Delandhuy : candidature à l’arbitrage. Réponse a été faite par le Président. 

 

- Infos C.R.A. : tests physiques Ligue organisés pour les aubois le jeudi 8 septembre de 18H à 

21H à H. Terré à Troyes en théorie (en attente de confirmation officielle concernant la 

praticabilité de la piste suite aux travaux réalisés actuellement). Modalités identiques à 

l’année écoulée: il s’agit d’un test Werner Helsen, 2 représentants de la C.R.A. seront 

présents et 2 de la C.D.A. sont souhaités, la sono du district est à prévoir pour la bande son ; 

Fiche de candidature Ligue à renvoyer avant le 15 juillet (F. Salingue est dans l’attente du 

retour de celles des jeunes à qui il a envoyé le document et S. Bourdier doit l’envoyer au seul 

candidat déclaré R. Chandouri). 

 

H. R’Ghigha nous fait part de la parution prochaine des classements sur le site internet du district et 

de l’envoi des résultats individuels aux arbitres. Il s’occupe de finaliser tout cela rapidement. 

3°/ DESIGNATIONS 
 
 3.1°/ Adultes 
 
B. Prémoselli, absent excusé ce soir, a dressé auprès d’H. R’Ghigha le bilan des désignations des 
finales : aucun arbitre absent sur les matchs ; un seul changement a du être effectué par rapport aux 
désignations initiales (remplacement de N. Spay, blessé, par J. Paulet, prévu en réserviste sur la finale 
de la Coupe de l’Aube). 
 



Les prestations des quatuors ont été globalement satisfaisantes. Elles confortent la C.D.A. dans sa 
ligne de conduite depuis quelques saisons, de privilégier l’expérience et les compétences des arbitres 
reconnues sur le long terme, à une simple récompense issu d’un classement ponctuel, plus aléatoire 
quant à son origine (possibilité de terminer, exceptionnellement, dans les premiers de sa catégorie 
sur une saison avec des bonus / malus). 
 
 3.2°/ Jeunes  
 
T. Raybaudi fait le bilan des désignations des finales jeunes où tous les J.A. étaient présents. 
Ils peuvent être fiers de l’image de l’arbitrage qu’ils ont véhiculé à l’exception d’une des finales ou la 
prestation du J.A. a été jugée décevante par les observateurs présents. 
 
Il distribue au Secrétaire C. Bougé le bilan de la saison écoulée qui l’a vu effectuer 686 désignations 
dont 271 sur des matchs de Ligue (soit près de 40%). 
 
Dans ces 686 désignations, 76 l’ont été sur des matchs de U19 par 29 adultes qui se sont succédés 
sur la saison. 
Dans ces 686 désignations, il y a eu 103 reports de matchs et 56 forfaits soit un taux d’annulation 
des rencontres de 23%. 
 
Dans ces 686 désignations, il y a eu 30 retours tardifs de désignation (dont seulement 9 excusés) et 
47 absences de J.A. (dont 7 seulement excusées). 
 
Malgré tout, Thierry souligne le fait que 47 absences de J.A. à leurs matchs, même si cela est 
beaucoup trop sur la saison et qu’il faudra réfléchir à ce problème, c’est 3 fois moins que le nombre 
de matchs reportés ou annulés par la Commission des Compétitions et donc par les clubs….. 
 
Au niveau des sanctions « disciplinaires » que toutes ces statistiques « sportives » ont engendrées sur 
la saison, il précise que sur un effectif de 58 J.A., 31 ont été sanctionnés (soit 53% !!!!) 
 
31 avertissements ont été prononcés, 75 privations de désignations, 4 désignations retirées à titre 
conservatoire, 8 convocations pour audition en C.D.A., 2 J.A. suspendus par la Commission Discipline 
pour faux et usage de faux, 1 J.A. radié par le Comité Directeur pour manquement grave à l’éthique 
sportive et 12 J.A. déjà privés de désignations pour 2 à 4 matchs au début de saison prochaine…… 
 
Le Secrétaire rajoute pour préciser ce bilan qu’au total, ce sont 145 courriers qui ont été adressés 
aux arbitres (hors courriers de réponses à une demande d’informations, boîte mails C.D.A.….) 
 
 3.3°/ Observations – Tutorats 
 
F. Bidault a envoyé un bilan détaillé du tutorat qui fait ressortir qu’un certain nombre d’arbitres  n’a 
pas terminé leurs tutorats. Ils auront ceux-ci en début de saison prochaine. 
H. R’Ghigha nous fera parvenir le document prochainement. 
 
4°/ SOUS COMMISSION FORMATION 
 4.1°/ Formation Ligue adultes et jeunes 

Le Président H. R’Ghigha rappelle que l’envoi des candidatures à la Ligue doit avoir lieu avant le 15 
juillet.  
Au niveau des adultes, S. Bourdier a contacté R. Chandouri, qui s’était déjà déclaré candidat, et T. 
Mezriche, qui pourrait se déclarer selon son classement de fin de saison.  



C. Bougé observe qu’une nouvelle fois les jeunes ne sont pas intégrés dans nos démarches de 
contact. S. Bourdier contactera donc la C.R.A. et 2 J.A.L. qui s’étaient manifestés pour officier en 
seniors (M. Irchad et B. Boulemnackher) pour voir quelles sont les possibilités d’évoluer pour eux. 

Au niveau des jeunes, F. Salingue, excusé ce soir, nous a fait savoir par mail qu’il avait envoyé le 
formulaire de candidature à 8 jeunes : T. Ossent, L. Poissenot, W. Rubino, A. Pierre, Q. Dargent, F. 
Guichard, A. Phedoroff et X. Raybaudi. Il est dans l’attente de leur retour. 

Il a demandé un avis aux membres sur le cas d’un autre jeune et est, là aussi, dans l’attente d’une 
réponse de la Commission. 

 4.2°/ Formation stagiaire  

H. R’Ghigha dresse le bilan de la séance 8 de la F.I.A. qui a eu lieu il y a 10 jours. 

Il adresse ses remerciements à M. Voulminot qui représentait la Commission de Discipline et qui a pu 
faire participer les stagiaires à des jeux de rôle d’auditions. Expérience très intéressante et 
enrichissante. 

Hamid nous précise qu’il y avait 6 absents excusés et 4 non excusés qui feront l’objet de l’application 
du R.I. de la C.D.A. (privation de désignation d’un match). 

Dans la partie « tour de table / parole libre », il souligne le grand nombre de questions des nouveaux 
arbitres sur des situations qu’ils ont déjà vécues, savoir s’ils ont bien ou mal gérées…. Cela justifie 
pleinement l’existence de cette dernière séance « retour sur expérience ». 

 4.3°/ Préparation physique 

H. R’Ghigha nous informe de la reprise des séances de préparation physique le mercredi 17 août 
(date de réouverture prévisionnelle de la piste). Si toutefois un problème d’infrastructures se posait, 
la séance aurait lieu de manière délocalisée (footing de reprise dans la nature…). 

Un test physique blanc type district et un type ligue sont prévus dans les semaines qui précèdent les 
rassemblements. Les informations seront mises en ligne quand les dates seront définies. 

 4.4°/ Programme Talent / Mentor 

Un point sera fait lors de la prochaine C.D.A. mais H. R’Ghigha nous informe qu’il est à prévoir que 
sous cette forme actuelle le programme soit définitivement arrêté et intégré dans les travaux de la 
future E.T.D.A. dont les contours restent également à définir. 

5°/ AUDITION 

 5.1°/ M. EL GARROUDI Abdalmalik (19H30) 

La C.D.A. devait recevoir et auditionner M. El Garroudi. Celui-ci étant absent sans excuse, il reste 
privé de désignation jusqu’à ce qu’il se manifeste pour comparution la saison prochaine. 

 5.2°/ M. SAUCEY Kevin (20H15) 

La C.D.A. devait recevoir et auditionner M. Saucey. Celui-ci étant absent sans excuse, il reste privé de 
désignation jusqu’à ce qu’il se manifeste pour comparution la saison prochaine. 

 5.3°/ M. EL BOUSSAIDI Farid (20H30) 

La C.D.A. devait recevoir et auditionner M. El Boussaïdi. Celui-ci étant absent sans excuse, il reste 
privé de désignation jusqu’à ce qu’il se manifeste pour comparution la saison prochaine. 

 



6°/ TOUR DE TABLE ET QUESTIONS DIVERSES 

H. R’Ghigha présente le projet de prochaine  Formation Initiale en Arbitrage. Celle-ci aura lieu 
les samedis 17 et 24/09 (sur les journées) et les dimanches 18 et 25/09 (matins). 

La formation administrative est prévue le 01/10. 

Il a envisagé cette session sur les infrastructures de St André les vergers pour éviter les désagréments 
des installations de la ville de Troyes des précédentes éditions. 

La question de la disponibilité et de la tarification des installations est en attente de réponse ; tout 
comme le repas du samedi midi (plateaux repas sur place ou retour à l’A.D.P.S. pour manger).  
La tarification envisagée pour les 4 jours est de 100€. 

Il enchaîne avec les dates des rassemblements. 

Rassemblement annuel des Observateurs le vendredi 09/09 de 19H00 à 22H00.  

Rassemblement annuel des Arbitres le samedi 10/09 de 8H30 à 13H00. 

Les ordres du jour seront définis lors d’une prochaine réunion de C.D.A. de la nouvelle mandature qui 
devra être programmée courant juillet. 

 
Les diverses propositions de radiation issues des résultats des examens de la saison vont être 
soumises au prochain Comité Directeur. 

Avant de conclure la saison, le Président H. R’Ghigha demande à chacun des membres de la C.D.A. 
ses volontés et intentions pour la prochaine mandature 2016/2020. 3 possibilités s’offrent à chacun : 
être reconduit dans les fonctions qu’il occupait jusqu’à présent, rester membre de la Commission 
mais dans une autre fonction qui serait vacante ou bien cesser ses activités à la Commission. 

H. R’Ghigha commence par faire part de son souhait de continuer ses activités au sein de la 
Commission et son intention d’en briguer à nouveau la Présidence. 

 
Il nous informe qu’il a eu F. Bidault au téléphone et que celui-ci, bien que ne faisant par partie des 
membres de la C.D.A. au sens de l’organigramme, souhaite repartir dans ses fonctions et qu’il aura 
davantage de disponibilités qu’il n’a eu cette saison. 

 
Ensuite, S. Bourdier, O. Gomas, J.M. Banry, F. Salingue et B. Prémoselli sont également partants dans 
les mêmes conditions que les fonctions qu’ils occupaient durant ce mandat. 

 
T. Raybaudi, en raison de grosses incertitudes professionnelles pendant les 4 ans à venir, veut bien 
continuer ses activités mais prévient qu’il faudra de suite anticiper par la désignation d’un adjoint qui 
serait à même de prendre son relais en cas de départ qui pourrait être très précipité (c'est-à-dire 
éventuellement en plein milieu d’une saison qu’il ne pourrait mener à son terme par exemple). 
 
Enfin, C. Bougé, après être longuement revenu sur les raisons qui l’amènent à prendre cette décision, 
informe les membres de la C.D.A. qu’il met fin à ses fonctions le 30 juin prochain. En effet, il n’est 
plus en accord avec la politique menée, le fonctionnement, l’organisation, le système de 
management et la gouvernance de la Commission et préfère ne pas renouveler son engagement. 

Il regrette le timing très serré pour la transition à mettre en place par l’annonce des positions de 
chacun aussi tardive alors qu’il avait demandé à le faire plus tôt dans la saison. 



De ce fait, et dans l’intérêt de l’arbitrage, il accepte d’assister et de « former » son successeur jusqu’à 
la prochaine réunion qui aura lieu le 12 juillet. 

Par la suite, il restera au service de la C.D.A. pour des actions ponctuelles de formation, d’aide aux 
rassemblements, d’observations, tutorats…..  

 

L’ordre du jour étant épuisé, le Président, H. R’Ghigha lève la séance à 22H15. 

  

Pour la Commission Départementale d’Arbitrage 
 

   Le Président,         Le Secrétaire 
H.  R’GHIGHA         C. BOUGÉ 


